



# 中国贸促会预警信息快报

**2025**

中国国际贸易促进委员会法律事务部



# 第 840 期

(2025 年 3 月 28 日)

## 目 录

### 一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国 ITC 发布对无线通信设备及其组件的 337 部分终裁 ..... 1
- 2、美国作出硬质空心胶囊反补贴初裁 ..... 1
- 3、印度对中国滚子链征收反倾销税 ..... 1
- 4、印度对中国亚克力板征收反倾销税 ..... 2
- 5、印度对中国乙二醇发起反倾销调查 ..... 3
- 6、匈牙利通报中国出口香水不合格 ..... 3
- 7、法国通报中国出口婴儿枕头不合格 ..... 3

### 二、境外安全风险预警

- 1、黎巴嫩总理警告南部局势升级或引发战争，以军继续炮击黎南部 ..... 4
- 2、厄瓜多尔总统决选临近，石油管道泄漏并危及水电供应，未来数周关键设施遇袭风险增加 ..... 4
- 3、加拿大联邦大选提前启动，执政党民调支持率领先 ..... 5
- 4、尼泊尔伊塔哈里一商业大楼突发火灾，11 人获救 ..... 5

### 三、全球经贸动态

- 1、美国将从 4 月 2 日起对进口汽车征收 25% 关税 ..... 6
- 2、英国 2 月通胀降温幅度超预期 ..... 7
- 3、美国 3 月消费者信心指数降至 92.9，连续 4 个月下降 ..... 8
- 4、印尼决定加入新开发银行促进国家发展转型 ..... 8

## 一、对华经贸摩擦案件

### 1、美国 ITC 发布对无线通信设备及其组件的 337 部分终裁

2025 年 3 月 25 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定无线通信设备及其组件（Certain Wireless Communication Devices and Components Thereof，调查编码：337-TA-1429）作出 337 部分终裁：对本案行政法官于 2025 年 2 月 24 日作出的初裁（No. 8）不予复审，即基于申请方和中国香港 Lenovo Group Limited of China 一起提出的申请，终止对该列名被告的调查。中国、美国共 7 家企业为列名被告。

### 2、美国作出硬质空心胶囊反补贴初裁

2025 年 3 月 24 日，美国商务部发布公告，对进口自中国、巴西、印度和越南的硬质空心胶囊（Hard Empty Capsules）作出反补贴初裁，初步裁定江苏力凡胶囊有限公司税率为 3.45%、山西吉呈生物技术有限公司税率为 8.53%、中国其他生产商/出口商的税率为 6.82%，巴西生产商/出口商的税率为 4.94%、印度生产商/出口商的税率为 9.95%、越南生产商/出口商的税率为 2.15%。美国商务部预计将于 2025 年 8 月 5 日作出反补贴终裁。本案主要涉及美国海关编码 9602.00.1040 和 9602.00.5010 项下产品。

### 3、印度对中国滚子链征收反倾销税

2025 年 3 月 24 日，印度财政部税收局发布第

06/2025-Customs (ADD) 号通报称，接受印度商工部于 2024 年 12 月 26 日对原产于或进口自中国的滚子链（Roller Chains）作出的反倾销肯定性终裁建议，决定对中国的涉案产品基于到岸价（CIF）征收为期 5 年的反倾销税，涉案生产商 Zhejiang Bakord Machinery Co. Ltd.、江西恒久链传动有限公司、Anhui Huangshan Hengjiu Transmission Co. Ltd.、浙江恒久传动科技股份有限公司的反倾销税均为 0、其他中国生产商的反倾销税均为 CIF6.34%。涉案产品的印度海关编码为 73151100。该措施自公告发布之日起生效。

#### 4、印度对中国亚克力板征收反倾销税

2025 年 3 月 25 日，印度财政部税收局发布第 07/2025-Customs (ADD) 号通报称，接受印度商工部于 2024 年 12 月 26 日对原产于或进口自中国的亚克力板（Acrylic Solid Surfaces）作出的反倾销肯定性终裁建议，决定对中国的涉案产品征收为期 5 年的反倾销税，涉案生产商山东客乐思新材料科技有限公司、上海赛立斯实业发展有限公司山东分公司均为 0、其他中国生产商均为 0.18 美元/千克。涉案产品描述如下：如 100% 亚克力实体面材、纯亚克力实体面材、Corian 板、Hi-Macs 亚克力板、PMMA 制成的 Montelli 亚克力板、PMMA 板、Staron 亚克力实体面材、Krion 甲基丙烯酸树脂实体面材、甲基丙烯酸树脂片。涉案产品的印度海关编码为 39205111、39205119、39205199、39206390、39219039、39269069 以及 35069999。以下产品不在本案的征税范围内：a) 纯亚克力板 b) 家具装饰和车

辆包装用丙烯酸层压板和 PET/PVC 薄膜 c) 聚酯实体面材 d) 改性丙烯酸实体面材。该措施自公告发布之日起生效。

## 5、印度对中国乙二胺发起反倾销调查

2025 年 3 月 25 日，印度商工部发布公告称，应印度国内企业 Balaji Speciality Chemicals Limited 提交的申请，对原产于或进口自中国、欧盟和沙特阿拉伯以及中国台湾地区的乙二胺 (Ethylene Diamine) 发起反倾销调查。本案涉及印度海关编码 292121 项下的产品以及 29212100 项下的部分产品。本案利益相关方应于立案之日起 30 天内以电子邮件的方式向调查机关提交相关信息。

## 6、匈牙利通报中国出口香水不合格

2025 年 3 月 25 日，据欧盟非食品类快速预警系统 (RAPEX) 官网消息，因产品含有在化妆品中被禁止的丁苯基甲基苯醛 (BMHCA)，可能会损害生殖系统和未出生婴儿的健康，并可能导致消费者皮肤过敏，不符合《化妆品法规》的要求。匈牙利通报中国出口香水不合格。警报编号：SR/01103/24。

## 7、法国通报中国出口婴儿枕头不合格

2025 年 3 月 27 日，据欧盟非食品类快速预警系统 (RAPEX) 官网消息，因产品不够结实，婴儿将脸长时间接触枕头或靠在枕头上可能存在窒息风险，不符合《通用产品安全指令》以及欧洲标准 EN 16890

和 EN 1466 的要求。法国通报中国出口毛绒玩具不合格。警报编号：SR/01208/25。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

## 二、境外安全风险预警

### 1、黎巴嫩总理警告南部局势升级或引发战争，以军继续炮击黎南部

2025年3月22日，黎巴嫩总理萨拉姆警告说，如黎南部边境军事活动持续升级，黎可能被拖入“新的毁灭战争”。萨拉姆总理在与黎防长迈纳萨通话时强调，需采取一切必要安全和军事措施。他还敦促联合国加大对以色列的国际压力，迫使以色列全面撤出其占领的黎巴嫩领土。以色列军队22日通报称，当天早些时候，5枚火箭弹从黎巴嫩射向以色列北部边境，以军随即炮击黎南部。

### 2、厄瓜多尔总统决选临近，石油管道泄漏并危及水电供应，未来数周关键设施遇袭风险增加

2025年3月23日，厄瓜多尔定于4月13日举行第二轮总统选举开启竞选期，4月10日结束。随着选举临近，该国政治和安全风险料有所增加。3月19日和22日，埃斯梅拉达斯省和纳波省先后发生石油泄漏事件并危及水资源和电力供应。其中，埃斯梅拉达斯省数条河流遭污染导致50万人饮用水不足。能源部长曼萨诺表示，这起事

故并非山体滑坡造成而是人为破坏，暗示与总统选举有关。他警告首都基多市市长，竞选期间和选举前后或再次出现类似事件，包括袭击河流和为基多提供饮用水的帕帕拉克塔综合系统等。未来数周，该国石油和水基础等关键设施遇袭或遭破坏的风险上升。

### 3、加拿大联邦大选提前启动，执政党民调支持率领先

2025年3月23日，加拿大总理马克·卡尼向总督玛丽·西蒙提请解散国会并获准，从而提前启动联邦大选，即第45届联邦国会众议院选举。按加拿大选举法规定的最短竞选期，此次大选投票日定在4月28日。据悉，这将是加众议院席位由原有338席增至343席后的首次大选。据最新民调，如立刻举行大选，执政党自由党支持率为39%，保守党为37%，均大幅领先于新民主党、魁北克集团和绿党。据民调估算，自由党可能拿下178席，超过议会席位半数再次获胜。

### 4、尼泊尔伊塔哈里一商业大楼突发火灾，11人获救

2025年3月26日，尼泊尔东南部城市伊塔哈里一栋10层商业大楼突发火灾，并引发煤气罐爆炸。当地消防、警察、武警及军队联合救援，成功营救出11人。火灾发生于当天上午9时许，持续约6小时后被扑灭。尼泊尔官媒《新兴尼泊尔报》援引警方消息称，消防部门共出动12辆消防车，约300名警察、武装警察部队及军方人员参与灭火。尼泊尔内政部还紧急派遣一架军用直升机从加德满都前往事

发地，协助救援。另据尼泊尔《共和报》报道，获救人员状况稳定，火灾未造成人员伤亡，火灾原因正在调查中。

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

### 三、全球经贸动态

#### 1、美国将从4月2日起对进口汽车征收25%关税

据中国新闻网报道，美国总统特朗普近日在白宫签署行政令，对进口美国的汽车以及零部件征收25%关税。该行政令规定，针对进口整车的关税将于4月2日生效，汽车零部件的关税生效日期最迟不得晚于2025年5月3日。特朗普在签署这份行政令后称，关税将促使汽车制造企业回流美国。他反复表示，“如果在美国境内设厂，关税将是零。”上述行政令还规定，对于符合《美墨加协定》优惠关税待遇的汽车，其进口商可向美方提交文件，说明其进口车型的“美国成分”金额，获批后可仅征收“非美国成分”的25%关税。“美国成分”指由在美完全获得、完全生产或经实质性转型的车辆零部件所构成的价值。美联社指出，特朗普政府的这一关税政策，将对依赖全球供应链的美国汽车制造企业带来财务压力，并从长期上抬高美国消费者的购车成本。当天，通用汽车的股价下跌约3%，福特汽车股价基本持平，而拥有吉普(Jeep)和克莱斯勒两大美国汽车品牌的斯特兰蒂斯

(Stellantis)集团的股价下跌近4%。今年2月10日，特朗普签署文件，宣布对进口美国的钢铁和铝征收25%的关税。他此后还签署备忘录，要求相关部门确定与每个外国贸易伙伴的“对等关税”。

## 2、英国2月通胀降温幅度超预期

据财联社报道，英国国家统计局近日公布的数据显示，英国2月CPI年率降至2.8%，较1月份的3%稍有回落，但低于预期的3%；2月CPI环比上涨0.4%，也低于预期值0.5%。英国2月份通胀率略有降温，但仍远高于英国央行2%的目标，不足以使政策制定者调整目前的利率路径。不过，2月份的年通胀率仍然是自去年3月份以来第二高的水平，这表明价格压力仍在对英国经济造成负担。作为英国央行决策者关注的焦点之一，服务业通胀上涨了5.0%，与上月持平，而核心通胀率则回落至3.5%。英国央行上周一如预期地将利率维持在4.5%不变，与美联储的行动保持一致。英国央行行长贝利表示，目前经济存在很多不确定性，不过利率仍处于“逐步下降的道路上”，央行将密切关注全球和国内经济的发展情况。英国央行预计，由于能源价格上涨，通胀率将在今年晚些时候升至3.75%。然而，最近全球能源价格大幅下跌，如果英国家庭实际支付的能源价格低于央行的预测，那么通胀率可能会比预期更早地回落到2%的目标水平。这有可能使英国央行能够采取更激进的方法来降低借贷成本，为目前缺乏活力的经济提供增长动力。

### 3、美国 3 月消费者信心指数降至 92.9，连续 4 个月下降

据中国新闻网报道，世界大型企业联合会 (Conference Board) 近日公布的数据显示，美国 3 月消费者信心指数降至 92.9，该数据已连续 4 个月下降。数据显示，3 月美国消费者信心指数为 92.9，较 2 月数据下降 7.2，低于市场预期。具体来看，基于消费者对当前商业和劳动力市场状况评估的现状指数为 134.5，较 2 月数据下降 3.6。基于消费者对收入、商业和劳动力市场状况短期展望的预期指数为 65.2，较 2 月数据下降 9.6，为近 12 年以来的最低值。通常情况下，如果该指数低于 80，则预示着接下来将进入衰退。数据显示，按年龄来看，55 岁以上消费者信心指数降幅最大，35 岁至 55 岁消费者信心指数也有所下降，35 岁以下消费者信心指数小幅上升。按收入来看，年收入超过 12.5 万美元消费者信心指数有所上升，其他收入水平消费者信心指数均下降。分析人士认为，特朗普政府的加征关税等政策将可能推高物价，损害消费者信心。

### 4、印尼决定加入新开发银行促进国家发展转型

据新华社报道，印度尼西亚总统普拉博沃近日表示，印尼政府决定正式加入新开发银行，以加强与发展中国家及多边机构合作，推动国家发展转型。普拉博沃当天在会见新开发银行行长罗塞夫后宣布了这一决定。他说，在经过财政部团队评估后，印尼政府决定接受新开发银行的邀请加入该机构，并按照相关程序和要求推进相关进程。他强调，加入新开发银行将有助于加速印尼的国家发展转型。罗塞夫对

印尼的决定表示欢迎，认为新开发银行与印尼建立合作关系意义重大。她说，印尼的发展方向与新开发银行的重点投资领域高度契合，双方在基础设施、交通物流、数字连接和能源转型等方面拥有广阔的合作空间。总部位于上海的新开发银行是巴西、俄罗斯、印度、中国、南非于 2015 年共同成立的多边开发银行，旨在支持金砖国家及其他新兴经济体和发展中国家的基础设施和可持续发展项目。作为 2025 年金砖国家轮值主席国，巴西 1 月 6 日宣布印尼成为金砖正式成员。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523